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Barázdák.
Alig egy jó féléve, hogy legyőztük az 

„Ármányt“ 1
Valljuk meg őszintén — a jók, a ne­

mesek ée tűzték váll vetett erőfeszítésére fá 
rádalmat nem ismerő, önfeláldozó hazafias 
munkájára volt szükség, sok sikeresen ellent- 
állhaseunk először esak a kisértésnek, mely- 
iyel mint a sátán körülhálózni, megejteni,
— aztán a nyáré, brutális erőszaknak, mely- 
lynl leverni s ugylehet az örök szolgaságba 
hajtani akartak bennünket !

A tiszta közélet küzdő porondjára fo­
gadott dijbirkőzók, spadassinok, kalandorok 
törtek be, — hogy ki zárt, — ki szemérmet­
lenül felvont sisakrostélylyal, ne valamennyi 
tiltott fegyverrel s alig kivédhető cselvágá- 
aokkal sújtsa le a porba azt a nemzetet, 
mely csupán az élő törvény immár holt be­
tűivel e a hazefiaág és tiszta erkölcs fehér 
liliomával kezében védekezhetett s állhatott 
ki eléjük.

Igaz, hogy az Arénában is volt rá eset, 
hogy a fenevadak meghunyászkodva húzód­
tak össze ketrecükbe a „szent eszme“ vér­
tanúinak egyetlen fegyvere, — a fehér liliom 
előtt!

Most az egyszer nekünk is sikerült 
visszaverni a támadást, megtisztítani nagy 
jában a küzdőteret azoktól, kiket a négy 
századon keresztül folyton megújuló, pusztító 
áldatlan fergeteg ismét ránk zúdított 1

Visszahúzódlak, — de meg nem sem­
misültek ... — csak elrejtőztek egyidőre 1 

*
Az utóbbi időben, különösen a nem 

setieégi képviselők és a „minden körülmé­
nyek között ellenzékiek“ heves támadásokat 
intéznek az igazi nemzeti állam kiépítésén 
fáradozó jelenlegi kormány ellen, mert az 
nem hajlandó az országot azért, hogy táma­
dóit leszerelje, egy kiszámíthatatlan követ­
kezményekkel járható körülmény előállítani.

A Wekerlo kormány midőn elfoglalta 
helyét, átvette az ügyek vezetését, tény, 
hogy vállalkozott az általános választói jog 
keresztülvitelére. Vállalkozott arra, hogy a 
választói jogot kiterjeszti a legszélesebb ré­
tegekben ugyan, de szem előtt fogja tartani
— igen helyesen — a magyar állam nem 
zeti jellegét) ek megóvását.

Gondoskodás történik tehát a választó­
jog kiterjesztéséről Szóló törvényjavaslatban 
arról, hogy ne az agitátorok akarata érvé­
nyesüljön a urnánál, hanem e hazának hü 
fiai legyenek azok, kik Magyarország sor­

sának intézésében döntő sulylyai bele szól­
hatnak

Ez az, ami fáj Magyarország ellensé­
geinek, az izgztóknak 1 

*
Amit néhány hónap óta tapasztalunk 

az állami tisztviselők, vasútiak, bírák, taní­
tók, postások és más sok sok állami alkal­
mazott részéről, azt a legjobb akarattal se 
nevezhetjük más néven, mint: szervezkedés 
a kormány ellen.

Mindannyian érezzük, hogy a létért 
való küzdelem tán sohse volt oly nehéz, 
mint ma, amikor a pénz is drága, a munka 
ie drága, az élelmi cikkek, as ipari 
cikkek árai tán kétszeresre emelkedtek; 
mi magunk is együtt szenvedjük a 
többi kabátos emberekkel — a cifra 
nyomorúságot, amely szinte ordít. — Tud 
juk, hogy a szellemi munkánk egyáltalán 
nincs megfizetve, hogy az állam alkalma­
zottai nyomorultabban vannak fizetve, mint 
a „szervereit kőmivesek“ és tán nyomorul­
tabban, mint a szervezett favágók. De lát­
juk ős látja ez egész ország, hogy a mos­
tani kormány a lehetőség szerint minden 
állami alkalmazott fizetését emeli, rendezi és 
mégis mit tapasztalunk ? Azt, hogy soha, 
hogy a szabadelvű uralom negyven eszten­
dején keresztül nem voltak oly idegesen 
türelmetlenek a tisztviselők, mint a mostani 
nemzeti kormány uralkodásának első néhány 
hónapja alatt.

Az ideges türelmetlenség szinte elva- 
kitja őket és már nemcsak követelnek, de 
fenyegetőznek. Minden nap más tisztviselő 
vagy állami alkalmazott ezer ős ezer főnyi 
csoportja szövetkezik, gyülésezik és a gyű­
léseken szenvedélyes hangok hallatszanak a 
kormány ellen, amely csak Ígér, de semmit 
sem ad.

Es ami a iegszomorubb ezekben a szer­
vezkedésekben az a volt darabant sajtó ci­
nikus pimaszkodása, a szünet nélkül való 
izga ás a kormány ellen.

delegációk.
A Monarchia közös ügyeinek tár­

gyalására kiküldött országos bizottsá­
gok : a delegáció november hó 25-én 
kezdi meg tárgyalásait Budapesten. A 
régi delegációs tagok fogják tárgyalás 
alá venni a tavaszszal már egyszer le­
tárgyalt ügyeket. És bátran tárgyalhat­
ják újra. Mert a tavaszi tárgyalások al­
kalmával felhangzottaknak eddig még

sipke függönyöket

nem volt foganatjuk. Az osztrák va­
gyon nehezen mozdul, amikor a ma­
gyar ügyek előmozdításáról van szó, 
miért is soha sem elegendő, ha mi 
minduntalan és ismételten őrt állunk az 
osztrák mögött, s követeljük mindazo 
kát, amelyek bennünket államiságunk 
fennhatóságának tudatában megilletnek.

A tavaszi delegációban minden ma 
gyár óhaj viszhangra talált a közös 
minisztereknél. Mindent megígértek, de 
amint azt ma látjuk, semmit sem tet­
tek. És azt hisszük igy lesz ez most 
is, amikor uj vezetők állnak a közös 
ügyek élén. Ezek is hajlani fognak 
mint a raj a magyarok kívánságai előtt, 
mindent megígérnek, amíg csak a kö­
zös költségvetés elfogadva nincs, a 
mint ezen túl vannak, vége ; elfeled­
keznek a magyarokról, megfeledkeznek 
mindarról, amit Ígértek, amit maguk is 
jónak, helyesnek láttak.

Kétszeres feladat vár ily formán 
a magyar delegációk tagjaira. Tudják 
azt, hogy ellenséggel állanak szemben 
a tanácskozó teremben, — tehát eljá­
rásukat, hadi taktikájukat is ahhoz 
mérjék. Elég volt már a magyarok 
folytonos loyalitásából. Az osztrákok 
mindenkor a legperfidebb módon és 
hangon beszélnek rólunk. Miért kímél­
jük mi ? Nincs ennek még lovagias er­
kölcsi haszna sem, mert minél nobili- 
sebbek vagyunk az osztrákokkal szem­
ben, annál szeihtelenebbek ők, s a mi 
előzékenységünket csak kinevetik.

Tagadja meg a magyar delegáció 
a közős költségvetés elfogadását mind­
addig, mig fejedelmi garanciát nem 
nyernek, hogy mindazok mik Magyar-, 
országot a paritás keretén belül meg­
illetik, meg nem valósulnak. Nem lesz 
abból nagyobb bonyodalom, ha az 
osztrákok látni fogják, hogy »vitéznek 
hiresztelt magyar nemzetben van egyszer 
bátorság is. A delegációnak tulajdon­
képpen az volna a leghelyesebb eljá« 
rása, ha a költségvetés tárgyalásába 
be sem bocsátkozna, hanem kijelentené 
hogy addig mig a múlt évben kívánt 
vívmányok testet nem öltenek, addig 
visszaadják a költségvetést. Bezzeg 
volna rökönyödés a Burg táján, s ló- 
tásfutás. A magyarnak pedig méltó 
elégtétel a nemzeti kormánytól.

Tarthatatlanok a katonai állapotok 
is. Eltekintve a kilátásba helyezett lét-

CirH
I

K
kOco
Cl

legszebben tisztit

Sftraűéczi Sintai
2 gőzerőre berendezett
ruhafeatő és 11 s z tltó intézete 

Debrecen,Széchenyi «. 42.



• V . »>r '

DÄBSHOZBH
számfalomelóetől, katonai téren még 
mindmáig is csak ott vagyunk, ahol 
húsz esztendővel annak előtte álltunk. 
Mert ami Vívmány van, az tiszta szem­
fényvesztés és a4 bécsi katonai czopf 
otrombasága. Céak a minap jelent meg 
a közös had vezetőségnek egy na&yszíF 
básu rendelete, amelynek értelmében a 
tiszteknek megengedik, hogy bármily 
magasgallórt s kiggpljórt is viselhetnek.

Találóan figurázta ki ezt a rende1 
letet a bécsi Muskete, amikor kilátásba 
halyezte, hogy az összes helyőrségek 
egy Bioskópot kapnak, amely Bécsvá- 
rosát fogja neki vászonra vetni, hogy 
a tisztek azt higyják, hogy az osztrák 
fővárosban vannak.

1906. november 23.

A képviselőhás igazságügyi bízott-
•ágit legközelebbi ülését ma délután 5 óra­
kor tartja a képvisolűház IV. számú bizott­
sági tárgyalóteremben. Az ülésen folytatják 
Visontai határozati javaslatának tárgyalását.

A delegáció. Bécsből jelentik, hogy 
az osztrák delegáció tagjai folyó hó 25-ikén, j 
vasárnap érkeznek me^ Budapestre, ahon- 
•lao, tekintettel arra, hogy a delegáció ér­
demleges a,'unkája csak december 3-.<ín ve­
szi kezdetét, még a hétfői napon utaznak 
vissza Bécsbe. -- Báró Aehrsntha! küliigy- 
mionzter december 3 ikán, hétfőn mondja 
el expozéját az osztrák delegáció bizott­
sága előtt.

A párt.
Ez alatt mai fogalmaink szerint bizo­

nyos általános országos elvek alapján agya­
sait csoportját az adófizető szavazati joggal 
bitó egyéneknek értjük; noha az is igaz, 
hogy két oivcdó fél körüli tömörülést azin- 
»ác pártalakuiásnak szokás nevezni, de ez 
fenti érielemben vett pártéletnek legenyhéb­
ben szólva, csak el faj zása.

Bármely pártnak csakis valamely ma­
gasabb elvi alapon nyugvó politikai, vagy 
közgazdasági cél adhat létjogosultságot, ami­
ből az is következik, hogy az esek addig 
állhat fenn, mig elveihez hűen kitűzött cél­
jának, vagy céljainak elérésére törekszik.

Ami igy a pártra nézve létföltétel az a 
párt tagjaira nézve tartozó kötelesség, vagyis 
a párt tagja köteles önzetlenül es hűen min­
den ereje és képességével a közös célt szol­
gálni.

Az igaz és becsületes p égte leknek ez 
elvi alápvédelmtré*egyedüli kizárólagos ész- 
köze amaz alkotmányos eljárás, miszerint 
minden vitás kérdésben a többség szava 
döntő — mely előbb a kiesebbség deferálni 
tartozik.

Ebből önként következik hogy a meny­
nyiben valamely párttag a többség akaratá­
nak ellene szegül az a pártból kirekesztendő 
mert fegyelem nélkül, nincsen vagy nem le­
het eredményes a párt élet.

A pártra nézve kiki annyi értékkel bir 
amennyi hasznára tud lenni a párt elveinek 
diadalra juttatásában; amint ez megszűnt 
meg kell szűnni az egyénnek magasabb ér­
tékelése v. kitüntető bizalmának is, önként 
vissza kele térnie a hu közlegények sorába.

Vannak el kell ösmernünk, sőt talán 
ez a természetes rendje a pártéletnek — oly 
esetek midőn egyes vezérek kiélték, lejárták 
minden befolyásukat »nyi sebet adván és 
kapván a párt élet sokszor ádáz tuséiban, 
aayi ellenséget szereztek, oly tömegét á 
gyűlölet és ellenszenvnek halmozták ma­
gukra, miszerint politikai észszerüsóg, sőt 
szükségesség őket ölejteni és helyettük má­
sokat még érintetleneket választani. Lássuk 
már most mindez általános elveket a mi 
jelen páréletünkre alkalmazva í

A mi pártunk az örök dicső 48jas füg­
getlenségi elveken épült, mely elvek előtt 
tisztelettel kell meghajolnia, mely elveket 
féltő gonddal kell őriznie még annak is, aki 
bármely okból azokat ma még nem válj a : 
mert 400 éves szenvedésünk történetétől 
tudjuk, hogy már ez elvek elűomályosodása 
meglazulása is mekkora veszedelmeket rejt 
móhében, nemzeti fejlődésünk és önállósá­
gunkra nézve.

Halhatatlan nagyjaink Rákóczi, Kossuth 
által vallott évszázados küzdelmeinkből le- 
aziirődőtt elvek azok melyek zászlóinkat 
ékesítik.

E« elvekért mindent; de ez elveket 
senki és semmiért föláldoznunk nem szabad l 

Pártos nép vagyunk. Hazánk történel­
emnek minden lapja eléggé dooumentáija 
fogy önfeledt gyermekéitől e haza mindig 
többet enenvectótt mindén küléllenségaél. — 
Azért kell én szerintem vas marokkal szi­
gorúan kezelni a pártfegyelmet és aki elv- 
hüségében meginog avagy a nélkülözhetlen 
pártfegyelem ellen vét onnan mihamarabb 
kitessékeltessék ; mert a pártütés csak benn 
a pártban veszedelmes, kívül az legfőllebb 
aosarkodás.

Lehet sokak efőtt pártunkban ma már 
úgy tűnik fel a mai elnökség mintha többé 
a párt hasznára nem működhetnék ; azért 
tartunk alkotmányos szabályok szerint tiszt- 
ujjitást, hogy az ebbeli nézetek minden tisz • 
telet és nagyrabecsülésünk dacára is kidé- 
rittessenek és ha kell érvényesitessenek.

Az is iga* viszont, hogy ama kevesek­
nek, kik ma kívül állanak a párton, — noha 
önhibájuk folytán — módot és alkalmat kell 
nyújtanunk, ha lehet, hogy ismét közzónk 
belül kerüljenek.

Kölcsönös jóakarattal, nagy elveink 
iránti ragaszkodásból azt hiszem ez volna a 
helyes és nagyon tévednek azok, akik amo­
lyan fából vaskarika elvnélküli pártalakulás- 
sal vélnek rést üthetni a mi tömör sorainkon 
és ártani pártunknak.

Nem használ itt sem a — városi — 
hangzatos cim, sem a nagyhangú hirdetése 
a város haladásának, mintha bizony a mi 
pártunk falusi avagy pláne tanyasi volna, 
mintha bizony bennünket nem heviiene leg­
alább akkora szeretet városunk és annak 
előhalüdása iránt melyet munkálkodni soha 
egy percig politikai elveink mellett sem 
szűntünk meg soha. Mindenképen szeren­
csétlen gondolatnak kell ez időezerint ez uj 
alakulást jeleznünk ős távol kell tőlle tar­
tanunk tagjainkat; mert csak a vak nem 
látja hogy ha valaha úgy most nincsen he­
lyén a politika kizárása a párteletből.

Nagy és mélyreható átalakulások kü­
szöbén, ádáz küzdelmek előestéjét éljük; 
csak az nem látja ki nem akarja I Félre

Kavicsok
Irta: Dániel Mihály.

(Szív és £■*.)
Az Ur, minekutána megteremtette az 

embert, kezébe adott egy mérleget, hogy 
megmagyarázza a ti kát. De az ember igy

— Sohse fáraszd msgad, Uram. Azért 
vagyok ember, hozzád hasonló, hogy min­
dennek megtaláljam a nyitját.
, , “ Megbánod még, gyarló teremtés, —
feleié az Ur és otthagyta Adámot, aki neki 
kezdett a raeregetéshez. Betett a mérleg 
egyik serpenyőjébe egy darab vasat, ugyan­
akkorát a másikba. A mérleg egyensúlyban 
maradt. Azután halételt az egyik serpenyőbe 
egy marék homokot, a másikba szintén és 
ajnérleg nem billent föl. Idám boldog

— Kitaláltam a mérleg titkát 1
uíra próbáit. Az egyik serpenyőbe 

aranyat tett, a másikba taplót és az arany 
lehúzta a mérleg karját. Próbálta fordítva, 
ae így sem ment. Hiába volt minden, a tapló 
könnyebb volt az aranynál.

Es szánakozva ment az Úrhoz, aki 
cagybölcsen irt adott a fájdalmára. Meg. 
érintette Adám homlokát és bölcsességgel 
ajándókezá meg. Ég Adám megnyugodott, 
t B és magába mélyed ve gondolkozott. Úgy 
érezte, hogy tisztábban lát, tud mindent és 
ez jól esett neki. Elmélkedett magában és 
végül arra a tudatra jutott, hogy egy — 
nem élet aa élet.

Megint panaszra ment az Istenhez és 
az Ur egy második irt is adott neki : a 
pereimet, megteremtvén Érát, az igézőt. És 
Adám kezde megváltozni. Nem tudott nyu­
godtan böloselkedni többé, mert belül erő­
sen mozgott valami, égtek benne a gyö­
nyörűség lángjai oly erővel, hogy a szív 
nem tudta megtartani az egyensúlyt a böl 
csesssóg, az ész karjával. Ment tehát pa­
naszra az úrhoz.

— Az Ur pedig szólott :
— Mikor a mérleget adtam, mondtam 

neked, hogy megmagyarázom a titkát. Te 
Kitértél a tanítás elől s ime, most itt a 
szánom-bánom. Mert lásd, beléd is mórle 
get helyeztem. Egyik serpenyője a fejed, a 
másik a szived, Jó mérleg, soha el nem 
romlik annak a kezén, aki ért hozzá.

Mert nem a mérleghez kell tudni, ha­
nem a sulyokhoz, melyek a két serben*'őbs 
kerülnek Lám: égy darab vas s egy másik 
darab vas nem tesz változást. Homok és 
homok sem; de már egyfelől tftplfS, más­
felől arany — fölbillentik az egyensúlyt és 
ha tieakkora is a tapló, mint az arany. 
Lám: adtam neked bölcsességet, taplót a 
fejedbe. A másik serpenyőbe belekerült az 
arany, Éva tekintete és ime: a mérleg föl- 
billent, nyugalmad oda van. Száz átvirrasz 
tott éj bölcsességénél többet nyom a latban 
Éva egy pillantása . . .Azért mértéket kel- 
lőtt voltiH tartanod • • . En mog akartai 
magyarázni a titkát, de te megakadályoztál 
ebben Jól van 1 Keresd tehát magad a mér­

leg egyensúlyát éa boldog leszesz, ha meg­
találtad . . .

(A csúnyák.)
Volt egyszer egy csúnya lányka. Pú­

pos volt szegényke, az arca meg himlőbe- 
lyes. A karjai olyanok, mint a cérna; a 
szája széles, tenyérnyi nagy; az orra pisze; 
a szemei vörösek. Egész nap sirt és dolgo­
zott. Ez volt az élete. Dolgozott, mert élni 
muszáj és sirt, mert nem szerette senki. 
Egyszer aztán megcsapta arcát a tavasz bal­
zsamos lehellete s csak úgy ömlött reá a 
szerelem mámoros szellője. Álmodott egy 
sánta emberről, aki csúnya volt és sze­
rette őt . . .

Volt aztán egy csúnya férfi Mogorva, 
ráncos pofája, szomorú, vastag ajkú, kócos 
fejű, csomós bajsza, — szóval csúf, mint az 
ördög. Egész nap ivott és sirt. Ivott vala­
melyik butikban addig, mig kicsordult a 
Könnye, aztán pedig sírt fájdalmasan ős dü­
hösen, mert nincs, ki őt eeeresse. Sirás köz 
ben leesett a feje zokogó mellére, onnan a 
piszkos asztal pálinka-itócsájára ős ott látott 
egy álmot az édes szerelemről, egy leányról, 
ki szerette őt, mert olyan volt, mint ő . .

Mikor pedig egy titkos erő egy akáo- 
íllatu tavaszi reggelen összehozta őket 6» 
meglátták egymás bús arcát, akkor hidegen 
mentek el egymás mellett és azt gondolták.

— Milyen osuf szegényke I
(Apa. ái fia.)

Beszállnak egy kupéba, ahol egy ma­
gányos hölgy ül. Az öreg erősen fújja a

/ ’
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4U*ni ma a mi elveink mellel bún mert a* 
a ránk hárult kötelességek teljesítése elöl 
való kitérést jelent.

Istennek hála odáig eljutottunk, hogy a 
nemzet többsége a 48 as eszmékhez pártolt. 
Brösa hitünk és meggyőződésünk, hogy a még 
kivülmaradott kevesek is mihamarabb be 
látva a 67-es elvek tarthatatlanságát hoz­
zánk fognak csatlakozni. Városunk a 48 as 
eszmékért való harcban mindig vezetett. Ki 
venné rossz néven ha mi úgy gondoljuk, 
azt valljuk, hogy itt előbb utóbb minden­
kinek a mi zászlóink alá kell tömörülni ?

Ki venné töllünk rósz néven, hogy e 
hitben elitéljük a városi párt alakulását, kik 
ugyanakkor hivő szóval csalogatjuk, tárt 
karokkal fogadjuk kebelünkbe a megtérö- 
két, úgy mint az ujonan érkezőket?

Jöjjenek, tömörüljünk és mihamarább 
tapasztalni fogjuk, hogy e párt kebelében 
sokkal kevesebb küzdelemmel érhető el 
a kitűzött cél.

Emelkedjenek felül a mindennapi élet 
fergetegén és gondoljanak bevezető soraimra, 
hogy a pártáiét nem köthető egyesek sze­
mélyes érvényesüléséhez ős ne tartson vissza 
senkit sem egyesek ma talán túltengő talán 
érdemetlen érvényesülése, mert a 48 elvekért 
mindent, de az elvet semmiért sem áldoz- 
hatjuk fel.

Dr. Burger Páter.

1906. november 23.

Egyház és iskola.
— A* egyházkerület! közgyűlés

jegyzőkönyvét már teljesen elkészítette Di- 
osöfi József lelkész, egyházkerületi főjegyző. 
A hatalmas munkát már sajtó alá is ren­
dezte Diosöfi és a jegyzőkönyv két hét alatt 
el is hagyja a sajtót.

Komor jövő.
Aggodalommal nézünk a jövő elé. A 

sarokbaszoritott munkaadók és a félreveze­
tett munkások közti harcban nyertes senki 
sem lehet, csak vészit mindenki, vészit a kőt 
hadakozó fél, veszítünk mi többiek, kik egyik

csibukból a füstöt. Félóra múlva a fiú is 
megpróbálkozik és „sodor“. Az öreg ke­
ményen rászól :

— Hát öesém, annyi tisztességet se 
tudsz, hogy nem illik bagózned a kieasz- 
szony előtt ?

— Hiszen édes atyám is füstöl, — 
felelő a fiú.

— Nelteni szabad, — válaszol az öreg. 
— Én nem jártam iskolákat, én paraszt 
vagyok.

(Bs Is megtörtént)
Történt egyizben, hogy hangversenyt 

kellett rendezni s abban állapodtunk meg, 
hogy négy kisasszonyt kérünk föl közremü 
ködőnek. Ez nekünk is megtiszteltetés, ne­
kik is. Annak a bizottságnak egy tagja, mely 
ez ügyben eljárt, így szólt:

— Nézzétek, pajtások 1 Négy hölgy : 
négyszeri falatozás és dinom dánom. Osszuk 
tehát úgy be a dolgot, hogy mindennapra 
egy ozsonna .. . akarom mondani egy kis- 
»iszony essék.

Vigyorgott az arcunk a sikerült gon­
dolatra. Az első nap elmentünk az egyik­
hez, Nagy gráciával fogadtak. Huzódozás- 
ról szó sam volt: tetszik tudni, » közügy ! 
azután meg az a sokszor hallott szerény 
tehetség emlegetése. Hanem valami olyan 
Chartreuso, Benediktiner, Marasquino, Cu 
raoao, vagy más jóféle spiritusznak azinét 
sem láttuk. Vártuk, hogy mikor tűnik el 
valaki a házbeliek közül, de bizony hiába 
vártuk. Izegtünk. mozogtunk, köhécseltünk :

félhez sem tartósunk, vészit as ország, mit 
senki nem akarhat.

Megélhetésért foly a küzdelem és ez 
által s e közben már is nehezebbé, drágábbá 
lett a megélhetés. Létfentartás biztosítása a 
jelszó, mi alatt tönkre megy a középosztály 
és munka hiányában vagy munkabér elége 
detlenség miatt százezrek hagyják itt az or­
szágot. Nem sokára csak nagytőkések és 
ezekkel szemben mindenre elszánt dologke- 
rtilők maradnak a csatatéren, mert a többi­
eknek ei kell pusztulni, meg kell semmi­
sülni.

Jogon és méltányos a munkások azon 
törek vése, hogy emberségesebb bánásmódot 
követelnek, hogy az idő túlságos fölhaszná­
lásával nem engedik munkaerejüket, munka- 
képességüket idő előtt tőnkre tenni, hogy 
munkájukat jobban fizettessék meg. De ezzel 
szemben nem jogos és méltányos-o a mun­
kaadók azon aggodalma, hof-y e törekvések 
készséges mégha Igátása csakhamar újabb és 
fokozottabb követeléseket támasztana ?

És ez aggodalom annál jogosabb és 
okodatoltabb, mert a szocialisták vezérei 
köíül legtöbben nem az igazi munkásosztály 
szülöttei, hanem az egyszerű nép felfogásá­
tól, érzelmétől, igényeitől és vágyaitól messze 
álló idegen emberek, kiknek nem annyira 
kenyérkeresetük, mint inkább önző érdekük, 
túlzott igényeik könnyű kielégítésére szolgáló 
foglalkozásuk az izgatás, a zavarcsinálás, a 
vezetés. De ki képes ezt a munkásokkal el­
hitetni, nekik bebizonyítani ? 1 Csak e na­
pokban történt : egy képviselő ügyvédhez 
beállított egy munkás azzal, hogy egy nagy- 
birtokost pereljen be tizenöt napért 10—10 
korona napidijért, mert a nagybirtokos 
sztrájk miatt őt 15 napra elzáratta, már pe­
dig ily esetben a törvény úgy intézkedik, 
hogy az elzárató munkaadótól naponként 10 
korona kárpótlás követelhető. Hát lehet az 
ennyire félrevezetett embereket fölvilágosí­
tani, vagy velük boldogulni ? Lehet-e ily 
lelketlen vezetőkkel szellemi és érzelmi küz­
delmet folytatni.

A küzdelmet vigasztalanná, nyomasz­
tóvá, reménytelenné, sőt bizonytalanná és

mind nem használt 1 Végre is kereket kel­
lett oldanunk.

Odakünn aztán, mint a leforrázott rá­
kok, úgy éreztük magunkat. Leghamarább 
én estem talpamra. Meg is mondottam, hogy 
változtatni kell a soron; ha már itt rosz- 
szul ütőit ki a számításunk, menjünk el a 
másik kisazszonyhuz. El is mentünk. Már 
most kiváncsi voltam * fejlemények iránt. 
Hát Itt mi lesz ? Nem úgy értem, kérem; 
kosarat itt sem kaptunk. Az igaz, hogy 
egyebet sem kaptunk.

A formula szerint menten elmentünk a 
harmadik helyre is. Itt már bátorságot is 
nyertünk. Egyikünk a legszerényebb modor 
bon egy pohár vizet instált. Ők szakadoztak, 
hogy nem lesz éppen hideg.

— Sebaj, kérem. Jó lesz nekem egy 
kis eognac is, — csak a torkom száraz.

Általános hahota. A háziasszony elis­
merte szellemességünket s ezzel nekünk be 
kellett érni. Mert mondanom sem kell, hogy 
a negyedik helyen sem járt ki a traktá- 
mentumból.

Ellenben másnap, amikor zongorát 
mentünk kérni, szertefoszlott belőlünk a kí­
váncsiságnak minden csekélyke része, — 
mit is várhatnánk ezek után? Es nagy cso­
dálkozásunkra, alig melegedtünk meg a 
széken, hozzák ám a kis puharakat, meg 
ami hozzá való. Ei ón ön feledteti föl kiált ék:

— Miért is nem ide jöttünk először ?

aggodalmassá teszi az, hogy a napi politika 
ie befoly a küzdelembe, továbbá az, hogyan 
idegesség és türelmetlenség a dolgozni akarók 
ellen is fölveszi a harcot, vagyis saját véreik, 
os/tályos társaik ellen is támad

Ha azonban igazságosak akarunk lenni, 
kénytelenek vagyunk bevallani, hogy a mai 
állapotok előidézésében nagy rész van a 
középosztálynak, mely elhanyagolta és ez­
zel átengedte az alsó néposztály vezetését is 
a közigazgatásnak, mely megfeledkezett ar­
ról, hogy a tudatlanok és gyámoltalanok, a 
szegények és műveletlenek több figyelmet, 
melegebb érdeklődést, nagyobb szeretetet, 
odaadóbb foglalkozást követelhetnek és igé­
nyelnek, mint amennyiben részesültek.

Itt volt a példa. A francia forradalom 
hármáé jelszava bejárta, meghódította az 
egész világot. Az emberiség fejlődését tanú ­
sító, biztosiló szociális eszmék mai keletűek e ? 
Nem tapasztaltuk e, hogy ez eszmék már is 
diadalmaskodnak az előrehaladottabb nyuga 
ton? Szabad volt-e föltételeznünk, hogy ez 
eszmék kikerülnek bennünket és hazánk 
meg lesz óva tőlük?

Sokat mulasztottunk. Sok, nagyon aok 
a pótolni valónk. Siessünk, hogy el ne kés­
sünk. Hazánk legjobbjai — politikai párt 
nélkül — állanak össze és segítsenek a hely­
zeten. Kikben tudás van, kiknek ötletük van, 
kik éreznek, kiket a munka hevit, a jóra, 
szépre, igazra fogékonyak, a gondolkodók és 
tapasztaltak gyülésezzenek, dolgozzanak, se­
gítsenek.

SZÍN HÁZ*

Műsor.
Csütörtök, „A csók“ vígjáték Karez&g 

Mariska első fellépte. (A)
Péntek, „Takarodó“ dráma Karcag Ma­

riska utolsó fellépte. (B)
Ssombat, „Szép Ilonka* daljáték. Új­

donság bérletszünet.
Vasárnap, d. u. „Koldus gróf“ Ope­

rette bérletszünet. Este „SzépIlonka“ daljá­
ték kis bérlet.

4 __

A Takarodó holnapi előadásában lép 
fel Karczag Marosa másodszor, mely egy- 
szersmint buosu fellépte is lesz. A vendég 
művésznő Volkhardt őrmester leánya szere­
pében búcsúzik a debreceni közönségtől, a 
dráma többi szereplői Ternyei, Békés, Deésy, 
Bérezi Etb.

A Bsóp Ilonka, Szávay Gyula rend­
kívül bájos, regényes daljátókável teljesen 
elaőszült a személyzet, az uj díszletek, mi­
ket Zilahy igazgató az újdonsághoz készít­
tetett, szintén nagyon szépek, a daljáték 
bemutatója, mely szombatra van tervezve, 
előre láthatólag fényes sikert fog eredmé­
nyezni, a házi főpróbát pénteken tartja a 
társulat teljes díszlettel és zenével. A fő­
szereplők: Züshyné, Fóthy Frieds, Radó 
Anna, Vida Ilona, Polgár, Arkossy, Békéé, 
Szakáésné, Bay, Sarkadi és Rónai.

Érdekes operette repris. Zilahy igaz­
gató feleleveníti a „Gésák“ oimü japán 
operettét, melynek női szerepeit Zilahyné,Ló 
nyai Piroska, Vida Ilona éneklik, a férfiak 
közül részt vesznek Polgár, Sarkadi, Arkosi, 
Bay, Bérezi, Deesy, Vadász, stb.

Blökésxületben. „Tökéletes feleség“ 
színmű 4 felvonásban, és Vig özvegy Lehár 
legújabb operettébe.
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HÍREK
— Es as igazság óimén megírtuk 

tegnap, hogy a D. R. U. által oly sokat fir­
tatott ügyben mi a teljes igazság és azt 
dokumentáltuk is. Ma újra piszkolódik Szé­
kely Imre és egy a bíróság előtt levő váltó 
es rendes per anyagát turkálja a nyilvános 
ság előtt. A mi jó ízlésünkkel nem fér az 
esszé, hogy bíróság elé vitt ügyeket nyilvá 
oosan pertraktáljuk, tehát utalunk arra, hogy 
a város nevében Dr. Dóozy Emil ügyvéd 
vái tó és rendes keresletet indított Székely 
Imre ellen és a per során egész sereg tanú 
vallotta, hogy a város nyomdájában Székely 
tartozik és nem más, akire a per során is 
ráezeretnó kenni a dolgot. Egyébként aki 
érdeklődik az ügy miként állásáról forduljon 
Dr. Dóozy Emil ügyvédhez, vagy nézze meg 
a bíróságnál levő aktákat. Azokból kitűnik, 
hogy kinek van igaza.

— Tanácsülés. Ma délelőtt Kovács 
József polgármester elnöklete alatt rendes 
tanácsülés volt, amelyen rendes közigazga­
tási ügyek nyertek elintézést.

— Kossuth Haj dumegyéhez. A mai
napon Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter két leiratot küldött Hajdumegyő- 
bsz. Az egyik bizonyos megnevezett érték­
papírok forgaiombahozataláról szól, a másik 
pedig tudatja, hogy kereskedők, iparosok, 
gyárosok és vállalatok olyan jelzéseket, jel­
vényeket, képeket vrgy feliratokat üzleti 
nyom díványaikon nem használhatnak, ame 
iyek az illetők áruival, illetve gyártmányai­
val összefüggésben nincsenek, legyenek a 
cégek akár magyar, akár külföldiek. A kö­
zönség félrevezetése ellen készült miniszteri 
rendeiötet a magye minden községével 
közük.

— A debreceni egyetem ügye.
Debrecen város törvényhatósági bizottságá­
hoz ma indítványt adtak ba, amely nagy 
lépéssel viszi előre a debreceni egyetem 
agyéi. Az indítvány, amelyet Szabó Kálmán 
képviselő, Kardos László, Váozi János, 
Reichmann Ármin ás ifj. Kertész János 
írtak alá, azt kéri a közgyűléstől, hogy 24 
tagú egyetemi bizottságot küldjön ki a fő­
ispán elnökiésóvel és a főiskola főhatóságá­
val három hónip alatt részletes javaslatot 
terjesszen a közgyűlés elé. Ebben a javas­
latban részletesen mutassa ki u létesítendő 
egyetem munkakereté', a költségvetést a 
város hozzájárulását ás a fedezeti módoza­
tokat. A terjedelmes indítvány indokolásá­
ból kiemeljük az alábbiakat. A harmadik 
egyetemet a főiskola utján Debrecen leg­
könnyebben kaphatja meg. Az egyetem fel­
állításáról származó művelődési és gazda­
sági előnyöket belátva a város már hatá­
rozottan kifejezte ama óhaját, hegy a har­
madik egyetemet szeretné megkapni és az 
áldozatokat is kilátásba helyezte. A politi­
kai helyzet most csak elősegítheti a harma­
dik egyetemnek Debrecenben való felállítását. 
Végül utal az indítvány arra, hogy a har­
madik egyetemért az ország legtekintélye­
sebb városai versenyeznek s ha valamelyik 
megkapja az egyetemet, negyedik egyetem 
ialállitása sokkal nagyobb nehézségekbe 
ütköznék. — A városi tanács mai ülésében 
foglalkozott az inditványnyal és azt a jog 
és pénzügyi bizottsághoz utalta, amely ja­
vaslattal együtt a 29 i közgyűlés" elé ter­
jeszti.^

— A jog és pénzügyi bizottság 
ülés*. A városi uj szervezeti szabályzat foly­
tatólagos tárgyalása foglalkoztatta tegnap 
délután a város jog- és pénzügyi bizottságát, 
amelynek tagjai közül az ülésen jelen voltak: 
Vecsey Imre elnök, Márk Endre, Kiss Al 
berí, dr. Magosa György, Riokl Antal, dr. 
Tadős János, Király Gyula, dr. Sz. Szabó 
Jőessf, Varga Károly előadó. A tanács ügy 
óz táljainak szervezete került tegnap tárgya

lás alá. A jog- és pénzügyi ügyosztály tár­
gyalásnál vita támadt a körül, hogy ezt az 
ügyosztályt ne a főjegyző vezesse, hanem 
ennek vezetésére hatodik tanácsosi állást 
szervezzenek. Márk Endre, Magosé György» 
Vecsey Imre és Tüdős János felszólalásai 
után a szakaszt a javaslat szövegezésében 
változatlanul fogadták el meghagyván ez 
ügyosztály vezetését a főjegyzőnek. A gazda­
sági és erdészeti ügyosztály szervezetének 
tárgyalásánál Tüdős János javasolja, hogy 
ide osszák be a téglagyári ügyeket is. Ki­
rály Gyula felszólalása után nem fogadják 
el a javaslatot. A szakasznak teljes egészé­
ben való elfogadása után Király gazda­
sági tanácsos az ügyosztályához egy 
fogalmazó és egy Írnok beosztását kéri. — 
Török Gábor főerdőmester javasolja, hogy a 
„főerdőmester“ és a „főerdészek“ erdőmester 
és erdészek elnevezést kapjanak. Egyik ja­
vaslat sem talált elfogadásra. A városgazda 
elnevezést gazdasági felügyelőre, a gazdasági 
gyakornok címet városgazdára változtatják. 
A 24. szakasznál — rendészeti, egészségügyi, 
építkezési és iparkihágási ügyek — a 
főmérnök azt kéri, hogy a kertészeti 
ügyeket az 6 hatáskörébe utalják. — 
Fejér Ferenoz támogatja a főmérnök indít­
ványát, Márk Endre pádig a város kerté­
szetét a gazdasági hivatalnak óhajtja ki­
osztani. Tőrök Gábor és Acél Géza felszóla­
lása után a bizottság szavazattöbbséggel nem 
fogadta el a főmérnök indítványát. Az ülés 
végén elhatározták, hogy a 25. szakaszt, 
a kulíurügyek pénteken veszik tárgyalás alá.

— HajduvÁrmegye közgyűlése.
Hsjduvármegye törvényhatósági bizott­
sága december 13 án délelőtt 9 órakor 
tartja meg rendes közgyűlését, amelyen 
Weszprémy Zoltán főispán elnököl. A 
közgyűlés tárgyainak előkószitóse cél­
jából a vármegye állandó választmánya 
e hó 30 án ül össze. A közgyűlés meg» 
hívóját december elején küldik szét.

— A vármegyeház renoválása A
vármegyeházán — mint megírtuk — foly­
nak a javítási munkálatok. Kovács Gyula 
alispán oinöklésóvel kiküldött bizottság most 
fejezte be azok tt a terveket, amelyek alap­
ján az ódon épületet legalább lakhatóvá te- 
betik. n.zek a javítások természetesen csak 
& legszükségesebbekre szorítkoznak mert uj 
várai gyeház építése sokáig nem huzódha- 
tik. Erre vonatkozólag döntés csak akkor 
lesz, ha a pénzügyigazgatóságok mellé be­
osztott számvevőségeket visszahelyezik a 
vármegyéhez. A visszahelyezés dolgában 
Hajdumegye felterjesztést intézett a képvi­
selőházhoz.

— R&kóozy képe a megyeházán.
Lengyel Imre táblabiró, megyebizottsági tag 
indítványt nyújtott be a megye törvényható­
sági bizottságához. Az indítvány tárgya az, 
hogy a törvényhatósági közgyűlés festesse 
meg a közgyűlési terem részére II. Rákóczi 
Ferencnek, a nagy bujdosónak arcképét. Az 
inditványnyal a legközelebbi közgyűlésen 
foglalkozik a megye törvényhatósága.

— Számonltérősxék A vármegye 
összes hivatalaiban december 8-án tartja 
meg a közgyűléseket megelőző szokásos vizs­
gálatot k megyei számonkórőszék.

— A sorozások. Ma az 1882. évben 
ezületett ifjak kerüllek III. korosztályban so­
rozás alá. Az eredmény ma is gyenge és 
180 közül 13-at soroztak be katonának. Hol­
nap az idegen illetőségűek sorozása követ­
kezik s ezzel ez évre befejeződnek a soro­
zások.

— Erdésxeti ülés. Ma délután Pénzes 
Sándor árvaszéki elnök elnökletével a me­
gyei erdészeti bizottság ülést tart.

A Rákóczi induló Beigrádbaa.
Belgrádból Írják: Vasárnap este a „Kodrác* 
hangversenyteremben a gárdazenekar hang­
versenyt rendezett; amelyen eljátsza a 
Rákóoi indulót. A nagy termet zsúfolásig 
megtöltő közönség felállott helyéről, a férfiak 
éljenestek, a hölgyek kendőiket lobogtatták 
és mikor az indulót bevégeste m zenekar, a 
közönség tombolva éljenezte a magyarokat 
és viharosan abougolta Bécset. Addig tap 
soltak a lelkes szerbek amig a közönség 
kívánságára kétszer kellett a Rákóczi indu­
lót eljátszania. A hangverseny valóságos 
tüntetéssé vált a magyarbarátság mellett.

— László József ügye. A következő 
sorok közlésére kérettünk fel :

1. írott szerződésből kimutathatólag, 
László József ur a lap szerkesztésébe egy 
év óta semmi tekintetben sem folyt be s igy 
a lap munkatársait sem szerződtette, a kéz­
iratok leadása, oenzurálása sem tőle függött.

2. A lapnak jelenleg egy bel munkatársa 
van, a ki szerződtetése előtt már számos 
vezércikket, tárcát sat. küldött a lapnak. — 
Másik belmunkatársa szanatóriumban van, 
6 hónapra szabadságolva havi 60 k. fizetés- 
részletet élvezve.

A külmunkatársak a város elite-jéhez 
tartozó urak, vagy olyanok, a kiknek szép­
irodalmi munkásságát a budapesti sajtó és 
más lapok is méltányolták.

— Képviselőválasztók névjegyzéke. 
Hajdumegye képviselőtválasztó polgárainak 
1907. évi névjegyzéke ellen beadott felszó­
lamlások elbírálása is a névjegyzék végle­
ges megállapítása céljából a megyei állandó 
bíráló választmány e hó 28 án délelőtt 9 
órakora megyeházán ülést tart, amelyen a 
főispán elnököl.

— Betegek kezelési dija. A belügy­
miniszter rendeletét adott ki, mely szerint a 
magyar kórházakban ápolt szegőnysorsu 
krajnai és stejerországi bujakóros, trachomáé 
és elmebajos betegek kezelési diját folyó év 
január hó elsejétől visszamenőleg Stejeror 
szág és Krajna fizeti még akkor is, ba már 
egy Ízben megtagadták volna ezen tartomá­
nyok a költségeknek megtérítését. Ezen ha­
tározat közös megegyezés folytán jött létre, 
úgy, hogy a fent nevezett tartományokban 
gyógykezelt magyar állampolgárok kezelési 
diját pedig a magyar államkincstár viseli.

— A megyei telefon. A vármegyei 
telefonhálózat dolga végre a megvalósulás 
stádiumába jutott. A telefonhuzal oszlopai 
már elkószzültek és a megye megbízásából 
a nagyváradi postaigazgatóság a tavaszszal 
megkezdheti az oszlopok felállítását és a 
huzalak elhelyezését úgy, hogy 1907. Sv 
őszére teljesen készen lesz a megyei telefon- 
hálózat, amely a megye összes községeit 
összeköti kivéve a íiszaesegei vonalat, amely­
hez a megye Debrecen város hozzájárulását 
kérte. A legközelebbi megyegyülésen foglal­
kozni fognak a telefon dolgával, hogy az 
ellentétek kiegyenlithetőek legyenek és az 
emlitet irányt is belevegyék a hálózatba.

— Kiesett a vonatból. A Szoboszló— 
Debreceni vasút vonalán múlt éjjel könnyen 
végzetessé válható szerencsétlenség történt. 
Ezzel a vonattal utazott Lövei Piroska oros­
házi születésű 16 esztendős leány, szüleivel 
együtt Miskolcra, ahol kenyérsütődót akar­
tak nyitni. Amint a vonat Szoboszlót el­
hagyta, a fiatal leány kijött a fülkéből, a 
folyosó végére ment s a kocsi ajtajához tá­
maszkodott. Egy zökkenőnél kinyílt az ajtó 
s a szerencsétlen teremtés kibukott a robogó 
vonatból. Szerencséjére azonban még ideje­
korán elkapta az ajtó kilincsét s igy pár 
percig fenn tudta magát tartani. A vonaton 
nagy pánikot idézett elő a baleset, az utaaoz 
összeszaladtak s még mielőtt a vonat meg­
állóit volna, két vasmarku utas behusta az 
időközben elájult fiatal leányt. Az ijedtségtől 
oly rosszul lett, hogy a debreceni közkór- 
hátba kellett hozni, ahol nemsokára magá­
hoz tért.
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— Kivándorlás. Az utóbbi néhány 

bét alatt ismét emelkedett a kivándorlók 
száma a megyében. A mai napon csak a 
központi fószolgabiróaág hét útlevelet állí­
tott ki, amelyek mind Amerikába eeólanak. 
A hót kivándorló közül öt vámoepérosi, kettő 
pedig tiszaosegei lakos volt eddig. Ugyan- 
csak sok a kivándorló a másik két járás­
ban ie.

— A* optimista Vilmos osászár.
Vilmos német osászár — mint Münchenből 
írják — a minap érdekes beszélgetést foly­
tatott Sanghofer Lajossal egy ottani újság­
íróval és költővel. A ciászár diotiéröleg nyi­
latkozott a költő müveiről, melyekből a 
szerző optimizmusa tűnik ki. Majd kijelen­
tette a osászár, hogy ő maga is a legnagyobb 
mértékben optimista s ezen élelnézeltől semmi 
körülmények közt nem tágít. Azt mondta, 
hogy 6 muukásember a bízik munkája eredmé­
nyében. Majd igy szólt : „Én előre akarok ha­
ladni e »agy örömömre szolgál, ha törek­
vésemet megértik és ebben támogatnak.“ — 
Majd azon véleményének adott kifejezést, 
bogy az optimizmus mindig többet ér a 
pesszimizmusnál. Sőt a politikában is igy 
van. Majd utazásairól beszólta császár, ame­
lyek sok és nehéz munkája után fölüditik. 
O tudja, hogy „utazó császár“ nak nevezik, 
de nem neheztel érte, a dolgot a vigabb ol­
daláról nézi s nem hajlandó azért a világ 
elől elrejtőziii. Felelősségteljes hivatásában 
véli a osászár — a szórakozás kétszeresen 
szükséges, mert igen sok kellemetlenséget 
kell leküzdenie. „Az embernek mindig bi­
zonytalan a helyzete, mert megtagadnak tőle 
minden önállóságot Ha sikerül valami üd- 
vöset keresztülvinnem, a világ mindjárt ezt 
kérdezi • Ki tanácsolta neki ? Ha pedig nem 
sikerül valami, akkor azt mondják, hogy én 
rontottam el a dolgot.

— QarAsda pincér. Ladányi Sámuel 
abrudbányai születésű állásnélküli pincér két 
héttel ezelőtt jött Debrecenbe. Azóta folyton 
állás után jár', de eddig minden eredmény 
nélkül. Efeletti elkeseredésében tegnap utolsó 
pénzét is eiitta. Illuminált állapotban került 
a Halközbe, ahol Schwarez Márton közvetítő 
irodájába ment s az ott levő nőszemélyeket 
mzultálta. Rmdőrt hívtak, aki bekísérte a 
bűnügyi osztályra. Ma el ia Ítélték.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonainknak, barátainknak jő ismerőseink­
nek, kik megboldogult áldott emlékű jó 
anyánk néhai özv. Szentessy Ferencznő 
végtisztessógtételén megjelenni szívesek vol­
tak a megjelenésükkel mélységes fájdalmun­
kat enyhítették, fogadják ez utón szívből 
jövő hálás köszönetünket. A gyászoló család.

— Elhagyta a felesége. Szabó János 
Nagycsere 16. ez. alatti lakos, tegnap dél­
után 3 órakor alaposan beszeszelve haladt 
végig az Árpádtéren. Ilyen állapotban a 
békés járókelőket goromba szavakkal szidal­
mazta, sőt azokat tettleg is inzultálta. így 
többek között Veres Imrénó Csapókért III. 
járás 47. szám alatti lakosra is rátámad, 
majd pedig az utca sarába tiporta. Ekkor 
nagy csődület támadt körülötte, majd rendőr 
érkezett, aki bekísérte a részeg embert a 
központra. Ma hallgatta ki Komlóssy Pál 
dr. reodőrfogaímazó Szabó Jánost, aki ki­
hallgatása alatt elmondta, hogy felesége pár 
hét előtt elhagyta s e feletti elkeseredésében 
ivásnak adta magát. Most is eiéri itta le 
magát s részeg állapotban követte el az 
inzultusokat! A rendőrség 50 koronára Ítélte.

— Ellopott bőrök. Sohwaroz Fülöp 
Hatvan utca 49. sz. alatti nyersbőrkereti» 
kadő fcna délelőtt jelentést tett a rendőrség 
bűnügyi osztályán arról, hogy a múlt éj- 
8z®£a folyamán ismeretlen tettesek kiásták 
“Hatvan utcai temető mellért levő bőrszá 
utójának oldalfalát, a kiásott résen beha 
toltak a száritóba s onnan négy darab 16- 
bört “kittek. Kára 72 korona. A rendőrség 
megindította az eljárást.

~ Vetések állása. A kedvező száraz 
*dőjárá« 8 szeptember havában és 

október hó eiső felében uralkodott esapadék- 
dús időjárás után lehetővé tette a szántás és 
vetési munkálatok befejezését. Már csak igen 
elvélve folyik — leginkább tavasziak alá — 
a szántás. A korai gabonavetések nagyob­
bra jól keitek és eléggé is elbokrosodtak, 
a későiek, különösen a november hó folya­
mán vetettek, szintén meglehetősen kelnek. 
A vetésekben az elszaporodott egerek az 
ország különböző részeiben tetemes károkat 
okoznak A repoevetések fejlődését dicsérik, 
szép üde zöld színűek 6a egészséges leveleikkel 
nagyobbára teljesen beborították a talajt. 
A lóhere- és lucarnavetésekben az egerek, 
amelyek az országnak csaknem minden ré­
szén mutatkoznak, sok kárt okozuak. A répa 
szedés5vei a gazdák néhol még el vannak 
foglalva, jobbára azonban ezzel a munkával 
elkészültek és a bevermelée napirenden van. 
Szórványosan a megkésett oeéplés napiren 
den van. A jószág, mely nagyobbára elég jó 
kondíciók között van, sok helyütt még kijár 
a legelőre. A száraz takarmány és szalma­
készlet annyira bőséges az idó~, hogy a 
folyó gazdasági es tendö téli idényében, de 
tavasz zal is a takarmányozás ügye aligha 
fog gondot okozni, A szőlővesszők kedvezőt­
len fejlődése miau kevés panasz halhaíó A 
gyümölcsfákon, különösen egyes vidékeken 
sok a hernyófészek-

- - A« amerikai kivándorlás. Bóos- 
ből jelentik : báró Hengelmüiler washingtoni 
osztrák-magyar nagykövet megbeszélést foly­
tatott báró Aerenthal külügyminiszterrel és 
néhány nap múlva Budapestre jön, hogy 
Wek érié vei és a magyar kormány többi tag- 
jeival is értekezzen. A magyar alattvalóknak 
az Egyesült Államokba való kivándorlásáról 
van szó, amely annyira felszaporodott, hogy 
a v. ashingtoni osztrák magyar nagykövetség 
és az amerikai konzulátusok személyzetét is 
ehhez képest szaporítani kell, hogy a mun­
kát elvégezhesse.

— Hamisított 60 koronások A
resioai posta és táviróhivatal ötvenkoronás 
bankjegyhámisitványt foglalt le, melynek 
feltűnőbb ismertető jelei a következők : A 
bankjegy német szövegű oldalának bal ré­
szén a sarok négyszög és a női aiak feje 
közt levő köralaku disziímény a valódi bank­
jegyen a négyszöget érinti, ellenben a hami­
sítványon az említett díszítményt a négy­
szögtől hézag választja el, amelyben az át­
menő szalagsáv látható. A hamisítvány ma­
gyar szövegében a „törvényes éropérzi“ és 
„főtanácsos“ szavak helyet „törvényes ero- 
penzt“ és „főtanácsos“ szavak vannak fel­
tüntetve s ugyanazon oldalon az »lul jobb 
és bal felül levő „50“ szám zérusa sokkal 
kisebb, de a meilett vastagabb, mint az ötös 
számjegy és feltűnően ferdén áli. A nyomás 
hosszúsága valamint szélessége valamivel 
kisebb, mint a valódi bankjegyeknél e el­
mosódott, a sorszám (serie) 1068, a szám 
91191—50. Kossuth kereskedelemigyi mi­
niszter körrendeletén hívta fel a postahiva­
talokat, hogy az 50 koronás bankjegyek el­
fogadásánál fokozottabb óvatosságot tanú­
sítsanak.

— A M. Á V. alkalmazottak uj 
pénzintézete iránt városszerte nagy az ér 
deklődós, különösen most midőn ezen rész 
vénytársaság alakuló közgyűlése előtt ál­
lunk. Mint értesülünk a részvények már ed 
dig is tül vannak jegyezve és e miatt a 
tervbe vett 200000 korona alap,őkét fel kell 
emelői. Mint tudjuk, a főkönyvelői,- pénz- 
tárnoki és szolgai állásokra a pályázati hir- 
detmények már kiboosájtattak és ezen állá­
sokra a tömegesen jelentkezők ugyancsak 
ostromolják az alapítókat. Az Igazgatóság 
és felügyelő-bizottsági tagok névsorának 
összeállítása is most van folyamatban, mire 
nézve sí érdekeltek körében úgyszólván 
Véglegesnek mondható megállapodások van­
nak, de teljességgel egyetértenek abban az 
alapítók, hogy a vezérigazgatói tisztségre 
Mórász Sándor állomás főnököt, a diadalra 
jütott eszmének felvetőjét kell megválása- 
tani, a ki az ügynek nemesek kezdeménye­

■ülEil

zője vo t, de annak sikerében az oroszlán­
résszel dió«ekedhetik. Az uj részvénytársa­
ság u Rmunkéi ház I ső emeletén Január 
2 áa kezdi meg működését.

— Visssaéléa a mérlegekkel A mi
nisz.éri rendelet értelmében a rugós, úgyne­
vezett kézi mérlegeket nem szabad hasz­
nálni. A baromfi-piacon mégis használják 
egyremási-a, akinek csak tetszik, pedig a vá­
ros oda hiteles mérleget állíttatott és azt 
mindenkor hassnálhatja a közönség. Az em­
lített rugós mérleggel, mivel a rugójuk ki­
nyúlik, nem lehet jól, pontosan mérni, minek 
következtében sok visszaélés történik. A 
rendőrség ezentúl gondoskodni fog, hogy a 
rugós mérlegekkel való mérést beszüntesse.
, . — Öngyilkoséig. Kovács Julianna 
hadházi születésű 18 évas leány a Rákóczi- 
utca 36. sz. alatti házban lakik. Itt ismer- 
kedett meg ogy fi ital emberrel, a kibe ha­
lálosan beleszeretett. A fiatal ember viszo- 
n°f.,a ia eleinte szerelmét, de a napokban 
almdegült tőle, Ez annyira elkeserítette a 
leányt, hogy eleinte búskomorságba esett 
majd pedig tegnap este 6 órakor nagy adag 
marólúgot ivott. Súlyos belső sérüléseivel 
beszállították a kőzkőrházba, a hol gondos 
ápolás alá vették.

x Tioltiszolgának egy értelmes és meg 
bizható ember felvétetik Mentze Henrik
áruházában Kossuth utca 4 szám 609—3—1.

x Megnyíltak a Hungária kávóház
újonnan átalakított s tetemesen megnagyob­
bított helyiségei. Az intelligens családok 
egyedüli találkozó helye. — Naponta zene 
estély. — Hideg buffet. — Saját termésű 
borok. Tisztelettel Weichinger Károly.
. * A legjobb formája férfi kalapok
4 b és 8 koronáért, a legizléseaebb selvem 
nyakkendők már 1 koronától feljebb." 
Nyakkendő királynál

x A nagy karácsonyi vására oly tő
megesen érkeznek a szebbnél szebb újdon­
ságok gyermek játékokból háztartási cik 
kokból és mű ipar áru különlegességekből 
Mentze Henrik újdonságok áru házába a
Kossuth u'ca 4 szám alá; hogy raktár és
helyszűke miatt rendkívül aok Árut kise­
lejtezve mesés olcsón árusítja el; miért ia 
^^jj^J^^l^^thatjuk^el^jeieii^i^eTí^elŐnyös,
rövid ideig tartó gyermekjáték és eredeti
baba forrás Mentzénél Kossuth u. 4 szám

608—x—1.

TÁVIRATOK
A király Budapesten.

Budapest, november 22. A király 
tegnap este a nyűgöt pályaudvaron kí­
séretével együtt Budapestre érkezett. 
A király egyenes kívánságára a hiva­
talos fogadást mellőzték. A pályaudvar 
tájékán és az utcákon sürü sorokban 
állott a közönség és lelkesen éljenezte 
az uralkodót. A király fogadására a 
királyi váriakban megjelentek József 
főherceg, Auguszta főhercegnő és gyer­
mekeik. A király unokái és dédunokái 
üdvözletét nagyon szívesen fogadta, 
majd visszavonult lakosztályába. A mi­
niszterelnökség közzéteszi, hogy a ki­
rály e hónap 26-tól minden hétfőn éa 
csütörtökön általános kihallgatást tart, 
melyre mától fogva mindég lehet je’ 
lenkezni a várpalotában levő kabinet 
irodában.

Külügyminiszterek találkozása.
Róma, november 22. Tittoni olasz kü­

lügyminiszter január elején találkozni fog 
Velencében Aehrenthal báróval.
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Pártértekezletek.
Budapest, november 22. A független­

ségi pártnak, az alkotmánypártnak, a nem­
zetiségi és a néppártnak volt a tegnapi nap 
folyamán értekezlete. Mind a négy párt a 
költségvetéssel foglalkozott. Ne rezeteeebb 
miíatkozat tegnap nem történt, mindössze 
Wekerle Sándor miniszterelnök jelentette ki, 
hogv az adóreformról lehetőleg még a nyári 
szünet e őtt javaslatot terjeszt be. A függet­
lenségi párt tegnapi értekezletén elfogadta 
azt a javaslatot, hogy a képviselőház a de 
Jegác ó üléseivel párhuzamosan megszakítás 
nélkül folytassa tanácskozásait. Az alkot- 
máuypénbun Szilassy Zoltán fölhívta a kor­
mány figyelmét arra, hogy a szooiál politi­
kai törvényhozás ma jóformán csak a mun 
fcások hely cetén akar javítani, pedig sürgősen 
szükséges i n mát a munkaadók jogos érde­
keinek n mevvédése is. Berná'.h István az 
egyre növekvő drágaság kérdésével foglal­
kozott A n iniszterelnök kijelentette, hogy 
a koroiátiy e baj megszűr tetősére kozdőleg 
óh.iji föllépni. A nemzetiségi párt elhatá­
rozta, hogy a maga iészéröi mm járul hozzá 
ahoz, hogy a költségvetési vita hosszadul 
mássá váljék, már csak azért sem, hogy 
azután a választói reform életbeléptetését 
ko:!őképen sürgethesse.

TdjrréajrftteKé*.
László József letartóztatása.

Szenzációs letar-óztatást eszközölt teg­
nap délután a debreceni ügyészség uta­
sítására a rendőrség. László József 
nyomdatulajdonost és földbirtokost a 
büntető törvénykönyv 247 §. 241 §, 
235 § és 392 §-ba ütközö cselekmé­
nyek miatt, melyek közül a 247 § ba 
ütköző cselekmény öt évig terjedhető 
íegyházzal, a 241 §ba ütköző egy évig 
terjedhető fogházzal, a 235 §-ba ütköző 
öt évtől 0 évig terjedhető íegyházzal 
és a 3U_i § ba ütköző bűncselekmény 
pedig öt évig terjedhető íegyházzal 
büutettetik. Az eset beülik a Pixaval 
rémregényébe, de olyan kényes termé­
szetű, hogy arról leplezetlenül magyar 
nyelven irni nem lehet.

László József szerencsétlen szen­
vedélyének áldozata, úgy hogy most 
már vagyonilag is a tönk szóién áll. 
Az ügyészség fogházába még tegnap 
este beszállították és ma reggel 9 óra­
kor ki is hallgatta őt Hoffmann József 
vizsgálóbíró. A kihallgatás során László 
tagadott erősen, de az eddig beszerzett 
bizonyítékok alapján Hoffmann elren­
delte az előzetes letartóztatását. László 
'elfolyamodásaal élt a vizsgálóbírói ha- 
'.ározat ellen a vádtanácshoz, amely 
csak szombaton fog dönteni a felett, 
vájjon szabadlábra helyezze-e Lászlót, 
vagy sem.'

Sóvágó tárnái as esküdtek előtt
Annak idején megemlékeztünk arról, hogy 
a Mélám, téri rablógyilkoséig tetteseinek a 
bűnügyét két felé válaestották, E tény oka 
az, hogy Sóvágó már ez ügyben el van 
ítélve. Most bűntársai, Szathmáry és Nyiri 
kér .link az esküdtszék elé e ott bizonyára 
elveszik méltó büntetésüket. A két cinkos 
felett még r most folyó esküdtezéki ciklus 
ítélkezik, a jövő hét csütörtökére kitűzött 
tárgyaláson. Ez alkalommal Sóvégó ööík 
mint Unu fog szerepelni s mint ilyent fog­
ják bűntársaival szembesíteni is. A tárgya 
lést nagy érdeklődéssel várják városszerte, 
melyv.ok lefolyását különben részletesen kö­
rtini fogjuk.

LAPZÁRTAKOR.
A képviselőház ülése. 

Budapest, november 22. A képviselő- 
ház mai ülését 11 órakor nyitotta meg Justh 
Gyula elnök. Az üléeen a kormány részéről 
jelen vannak: Wekerle Sándor miniszterel­
nök, Andrássy, Kossuth és Jekelfalusv mi­
niszterek. A múlt ülés jegyzőkönyvét olvas­
ták fel, majd ennek hitelesítése után felol­
vasták a delegációk összehívásáról szóló 
elnöki jelentést. Azután Hoitsy Pál előadó 
olvasta fel az 1907. évi költeégvetést és azt 
elfogsdásra ajánlja.

Horn nomzetiségi képviselő a költség­
vetésnél beszél, majd azt mondja, hogy ilyen 
parlament nines a világon, A nemzetiségi 
sérelmeket panaszolja fel. Apponyi és An­
drássy minisztereket sovinizmussal vádolja, 
mialatt a Ház éljenezte a minisztereket. Nem 
viseltetik bizalommal a kormány iránt s igy 
a költségvetést nem fogadja el,

Apponyi Albert válaszol a vádakra. 
Mikor a kutluszminiszteri tárcát átvette, el­
határozta az ellentétek kiegyenlítését, de 
minden kieérleta sikertelen maradt. Ez a 
nemzet magyar, teljes egészet képez ős a 
nemzeti egységet megboniani nem lehet. — 
(Hosszantartó taps és éljenzés.)

Sághy Gyula beszélt a költségvetés 
mellett.

Az ülés még lapunk zártakor folyik.

Fiumei kormányzó a Házban.
Budapest, nov. 22. Nákő gróf fiumei 

kormányzó ma megjelent a képviselőház fo- 
lyasóján, ahol hosszan tárgyalt Wekerle mi 
niszterelnőkkel.

Képviselő ée újságíró afférje.
Budapest, november 22. A főváros 

tegnapi közgyűlésén Vázsonyi Vi'mos heve­
sen kritizálta Bede Jakabnak a Pesti Hírlap­
ban megjelent és a mértékekről szóló cikkét. 
Bede ezért ina Hence és Zboray képviselők 
kel provoliállatta Vázeonyit, aki azonban 
megtagadta az elégtételt és a bírósághoz 
uta i.o.is a hírlapírót. Bede megtette Vá- 
zsoi yi ellen a feljelentést.

Fehérváry védekezése.
Budapest, november 22. Báró Fejér- 

váry Géza íeltünően érdeklődik a vádrJáhelye- 
zósi indítvány sorsával. Egy újságíró eiőtt 
kijelentette, hogy ha a képviselőház elfo­
gadja a vádaiáhelyezósi indítványt, úgy ki­
hallgatásra megy a királyhoz, majd a főrendi­
házban teszi meg a megjegyzéseit a vád elá 
helyezésre vonatkozólag A letűnt darabont­
miniszterelnök szenzációs leleplezéseket he­
lyezett kilátásba.

Közgazdaság.

Készáru üzlet. Siilárd irányzatban 
finom búzákért nehány fillérrel drágább áron 
elkelt 28 ezer métermázsa búza. — Rozs és 
takarmányárpa változatlan. — Uj tengeri 
sziláid. — Zab 10 fillérrel drágább. Búza. 
Tiszuvidóki: 500 mm. 80 k. 15.70 korona, 
1000 mm 81 k. 16 70 korona, 200 mm, 80 k. 
15,60 korona, 1000 mm. 80 k. 15.50 korona, 
100 mm. 80 k. 15.80 korona, 1700 mm. 79 
k- 15 50 korona, 1800 mm. 79 k. 15,45 ko­
rona, 500 mm. 79 k. 15.40 korona, 200 
mm. 79 15 45 korona. 100 mm. 79 k. 15.20 
koron*., 100 mm. 79 k. 15.20 koron», 200 

! mm. 78'8 k. 15.20 korona. —- H. M.-Vá- 
i báibelyi : 1800 mm. 60 k. 15.45 korona. — !

Pestmegyevidéki : 450 mm. 80 k. 15 40 ko­
rona, 800 ram. 79 k. 15.20 korona, 200 mm. 
788 k. 15 20 korona.— Bánsági: 1080 mm, 
77 k. 14 90 korona, 1000 mm. 77 k. 14.90 
korona. 1500 mm. 76 k. 14.74 korona, 500 
mm. 77 k. 14 70 korona, 1700 mm. 75.8 k. 
14.80 koron*, 700 mm 76 k. 14 55 korona, 
200 mm. 75.5 k- 14.10 korona. — Rozs: 
200 mm. 12 60 korona készpénzfizetés mel­
lett paritás, 100 mm. 12.60 korona kész- 
pénzfizetés mellett paritás, 500 mm. 12 50 
korona kőezpánvfketés mellett paritás, 200 
mm. 12,50 korona készpénzfizetés mellett 
paritás, 1500 mm. 12 60 korona, készpénz- 
fizetés mellett paritás. Árpa : 200 mm. 12.90 
kor. készpénzfizetés mellett paritás, 150 
mm. 12 90 korona készpénzfizetés mellett 
paritás — Zab: 100 mm. 14 90 korona 
készpénzfizetés mellett, 200 mm. 14.80 ko­
rona készpénzfizetés mellett. — Tengeri árn 
100 mm. 13 65 korona készpénzfizetés mel­
lett, 200 mtn. 13 36 korona készpénzfizetés 
mellett paritás. — Tengeri uj áru: ICO mm. 
10— korona készpénzfizetés mellett.

Kőbányai aertéstizlet. November 22. 
hízott aertósárak; 1. Magyar első­
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammá 
felöli súlyban)------------ fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgrntninon felüli súlyban’; 120—122 fi bé­
rig. Fiatal közép (péronkint 251—320 kilogramm, 
súlyban) 124—126 fillérig. Fia'ai könnyű (péronkint 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 126—128 fillérig. 
— Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) -------------fillérig. Közép (pézonkint 240—260 ki­
logrammig) ---------fii érig. Könnyű (páronkint 240.
kilogramig)------------ fillérig. Sertéslétszém; 1966
november 20 dik napján volt készlet 29.481 darab.
1906 november 21-dik napján felhajtatott 137 darab 
1906 november 21-dik napján elszállittatott 146 da 
rab. 1906 november 22 dik napjára maiadt készlet 
29.472 darab. — A hízott sertés üzletirányzata 
csendes.

Seerkesetői üzemetek.
A kintornás. Ha a főzéshez annyit ért, mim 

a versíráshoz, akkor fogadja őszinte részvétünket 
leendő fé-je. Egyébként tanulja meg a magyar he­
lyesírást.

Ifjú lantos Ön ezzel kezdi zengeményeit: .Le­
pattant egy luír a lantomon . . •“ Kérem, tépje le 
a többit is a lantjáról.

M. J. Biharnagybajom A ké:t dolgot két n»p 
múlva kapja.

Párost Szinfiáz.
<Si

Bérlet 45. szám (A) Bérlet 45. szám. (A) 
Debrecen, szerda, 1906. évi november 

hó ‘22-én :
Karczag Marosa első fellépte:

A csók:.
Vígjáték 4 felvonásban.

iKtovÁnv!j AAVMU 1 VUJ W

ellen ezernél Jbb kiváló 
orvos és tacár ajánlja 
é« rendeli > elegeinek a

1 476—x 8.

Király-balzsamai
a* égési világon ösmert legjoM gjogjsm

1 nagy üveg 2 K. — Vidékre 1 üveg 2 k. 66 f.,
8 üveg 6 k. 65 f. bórmentve utánvéttel. _

Egyedüli készítő

Brim Nagy Ferencz
gyógyszerész

DKBRECZEN

......

0 Sz j
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Szabó Lajos Fiai Pónzfaölosön
3Parmat-Gréme
arcazépitő és bőrápoló kenőcs, Í 
[• mely teljesen ártalmatlan “gf"

minden összegben, mindenkinek, köte­
lezvényre, váltóra, bútorra, életbiztosí­
tásra, betáblázásra 31/* 4 és 6°/o-ra 
Részletfizetésre. Lölhöffel B- Berlin 
W. 35. Válaszbélyeg küldendő.

347—80-14.

_ vászon, divat és ssőnyegánháa,

S Őrlési választókban kaphatók
jllöi 6fi férfi téli (Jäger) algó rnházatok

Szőrme boák és gallérok
a legújabb tornákban.

Syapjfi téli kendék és sálok
elosóbb és Himalaya minségben.

A világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabású

francia fűzők

•® *8 aem higanyt, sem ólmot j
•e nem tartalmas, a legrövidebb J

ldö ala;t megszűntet mindenféle i
55 szep'őt, májfoltot, pattanást. 3
55 MratKá^(oiitesaer)s bőrbaj dsát, 5
ea Kisimítja a ráncosodni kezdő í
52 arcbőrt e ast fehéré, simává 3 
S* üdvössé teszi. — Legjobb f 
5 óvsser a sxél és a napbefc I 
Se lyása ellen ás arcra. Nem 3
ee zsíroz, tehát nappal is használ- «
55 hitó. Hatásagy ore és biztos, f

§•• Egy tégely Harmat-Créme 1 korona, i
I Készítője és főraktár «

•e MIHALOVITS JENŐ gyógytára ]
‘tj Debrecen, Főpiac 31. városházzal szemben.
0 KOT m 1

Célszerű újítás /
Vidéfíieü réseire !

A magyar-, német-, francia- és angol 
irodalom legújabb termékeit mindenki 

kölcsönképpen postán megkaphatja.
Kérjen még ma ismertetést.

Ufódéra j^önt/vfiár-
Köngviölcgönző líéííaífií,

„ 644-5-3.
MS Mclmpetü

VI., Kir41y-utoa 70.

egyedüli raktára, 
Jutányos, szabott árak 
Kirakataink állandóan a legutolsó diva­

tot tüntetik fel. 432-X-49.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek
A szépség egyik főkelléke a

Minden hölgynek módjában AU

» FOLDES-féle

ZZZZZZ A legújabb —.......

CMna-SEelyem öveit 
ZZ Bőr-és Gnimni-Ővek, zzz 
Csipke Bekapok, 

Szinháei sálait

csodás hatású, arokeafics használata___ által.
A Margit erőmé keUemea ****** gyorsan m, . , I , szívódó, kedves illatú vegy-szer, melv már az sla/kísérlet alat mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtönkeUemaannh 
bársonyszeru tapintatot ad, 10-12 nap alatt íeiiessn AtaEi« ! 
talanm^eltűnte^ szeplőt,m^foltot és mindennemű bőrtisztátlanságot. ’ny0m
tapintatává, fényessé,mintmítekenőcs,"sőteUenkező^g*annakfényét*mint*apu-

Leglényegesebb előnye hogy fcíjnyt ólmot fl81 tartalmaz és
Ara ogy tégelynek 2 korona, kié tégelynek 1 korona

Mirglt-mpiaB 70 fill., — Margtt-pudet K 1.20, — Marglt-fogpep I K, — Arcvfz 1 Kir
U: í AI«I«m K elemen

9y6gys$eréaz ARADON. 176—10—10
6 koronáé rendelések bérmentve küldetnek.

Kapható ; Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog Steiner 
Manó, Mihalovits J.. Muiaközy László, Sziloz Ferenc gyógvsSrtárakban

Plaid sálak
n *gyválasztékban kaphatók

BosznayJ. és Társi
divatáruhásában, 394-x—116

Debrecen, Kozeuth-utcza 5. szám.

Tnlipán-Padlófénymáz Védlegyezve Tnlipán-Padlófénymáz
(Linóleum) (Llnolenm)

Hazai gyártmány
Ne vásároljunk osztrák padlófénj mázt, mert

A Tnlipán-Padlófénymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmulia 
A Tnlipán-Padlófónymaz tartós , rőgtönszáradó és tükőrfényü 5 1

gyönyörű zománczczal bir,A Tnlipán-Padlófénymáz vizel mosható
A Talipán-Padlífínym*. tetoetoo uemetiamll tulipános 1 kg. bidogdobosokban ven csórna

golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
A Tol ipán-Padi( fénymáz minden nagyobb füszerkeredósben és drogueriában kapható.

Vissontelárneitáeoknak legjutányoeabb árajánlattal szolgái

^Ca.lcláx3r G-jtmla, é
275-5-5. vegyészeti festék-, lakk- és kenoegyár

BUDAPEST, IZ. Bemete-ntoa

Jftlflf&ttDflRiiMIMMMB'
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a legjobb és 
legfinomabb

czipötiszfirdszer
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Afki
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
cíó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

LtiTélbeli tudakozódásokra pontosan vála- 
tiolnnk, ha a siükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

►

*
&

Ajánlott
tevelekhez szükséges pos 
tskinj v féláron kapható 
• kiadó hivatalban.

Vidéken
Debrecenhez közel fekvő 
mező városban, egy jó- 
íorgalmu hentes és mé­
száros üzlet; teljes fel­
szereléssel bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres 
telik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze- 
kőitités és nagy vevő kö­
zönség már megvan te­
remtve. Bővebb felvilá­
gosítással a kiadóhivatal 
zolgál.

Egy használt
de jókarban levő úri gyer- 
mekkocii jutányos áron 
megvételre kerestetik, 
Ajánlatokat kérek e lap 
kiadóhivatalába.

Ingyen lakás
takarításért, gy< rmektelen 
házas j)ár iál. Gim a ki- 

hivatalban.

Jó karban
-.(vő i cdálos eimbalmot 
kerts-k n.cgvételre. Cim 
n kiadóhivenlbr.i .

NépcUiokat
i í.gvrár, cigányosmodor- 
bi.n jutányos árért tanít 
ii.te ágens urleany. Cim a 
kiadóhivatalban.

fölvétetnek.

1 Homáröíni ÍME.
a mtthangszer kétzitö
' Legnagyobb hanga ser üzlete

József kir. herceg-utca 2. l'ika szálloda mellett.
Ciimbalom vételnél díjtalan taní­

tás saját mmbalom iskolámban. Legna­
gyobb zongora tórám Piac utoa 49.
íőposiávnl szemben

Bérbe adott zongorákat uj gyanánt 
nem adok el, mindenféle hangszerek 
részletfizetésre is Több féle gyártmányú

<jrFam©plionok:
és lemezek, a ieghirnevesebb gyártmány, 
lemezekben óriási választék. — Szak 
szerii műhely, uj hrngszorek ké­
szítését és j vitását művésziesen nem mint 
1 on‘ár,de mint siakképz?tt készítjük. Zon­
gora hangolás vidéken is.

Képes
Az

árjegyzék
ujjoran

és
érkezett

bérmentve 
húr fon 6 gé*

í penr n « legkitűnőbb minőségű hurokkal 
} szó cráfok. 4S7-x-17.

Gyors privát kölcsön
100.00,' korona áll rendel­
kezésemre melyet igénybe 

I vehetnek: Katonatisztek, 
j állami, megyei és városi 
I hivatalnokok s más hi- 
*. telképes egyének. Buda- 
I pesti és Bécsi bank kép- 
> viselet amortizációs köl- 
‘ csönükre. Utólagos díja­

zás. Meghívásra szemé­
lyesen jelentkeztem. Fe. 
wyö L. 8. Simonéi u. 19.

Mindenféle
nyomtatványokhoz és 
hirdetésekh z szüksé 
ges klisohékeí készít 
Hajnal Gyula Debre 
cen Piac-u.9. sz.Tele- 
fon Bzém 412._____

"Tisztességes
keresőihez julthatnak 
14—16 éves fiuk, u| 
ság árusítással. Jelen- 
kezni lehet délután 4 
órától e Csapó utcai 
nyomdában.

Koszt
joghslga'ók s inteli- 
gens fia'al emberek 
ebéd-vacsora koszt ot 
kapha'nak úri család­
nál, havi 40 korona 
ellenében. Cim a ki­
adóban.
Könyv szekrényt

keresek megvételre. Cim 
a kiadó hivatalban.

Sorvköt#, haskötőit,
gnosmi görcsér harisnyák

mérték szerint legpontosabban 
készíttetnek 541—10 6

Schön Sándor
keztyti, kötszer és 
orvosi müazertárában

DEBRECEN,
Piac utca 12. (Stenozinge ház.)

Nincs többé búzalisztig!'
Numa Dupuy és Társa

mmm. m aas- sm
használata mellett

23 év óta nagy sikerrel használta ik a bűze 
üszög a kukorica korom és por üszög, m 
árpa, zab, burgonya megiisikösódése ellea. 
Egy csomag két mm. vetőmaghoz 50 fillér 
Egy mm.-hoz 26 fillér. Kevésbé értéke® 
451—8—.8 utánzatoktól óvakodjunk. 
Debrecenben kapható: Kontsek Gésa, Mjex 
Jenő, Komléssy Lajos és Deutsch Albert 

és fia urak üzletében.

97uma Sfupuy és {Társa
Bóoa, VII. Windmtthlgasse 33.

BW vrMrmmxniKXMMKMrMUttst'x» «r> ßMx#.sn.Kzmn».«aww.i ■ wwaie?

I OSEBS és 8AÖEB motorgyár Badapest, Podeanicky-a. 18.
gAjánlja elsőrendűnek elismert legújabb s»érkézéíü szívógáz goneratorog motorait
k 346-/6-11.

Üzemköltség Irán­
ként és lóerőnként 
lVí-2V*-fillér. Ant­
racit, faszén, vagy 
foksz tüzelésre egy 
aránt alkalmas.

Legmeszebb menő
•zavatose

Elsőrendű efímczlik, 
Kedvező fizetési 

feltételek.

Benzin Motorok és iokomobtlok szolid kivitelben
Költségvetéssel és árjegyzékkel díjmentesen szolgAlunkl

Óh jaj!

s

Megfojt ez az át 
körött köhögés !

Köhögés, rekedség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak.

EGGER mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és 

kittinő iziiek.
Doboza 1 korona és 2 korona. 

Próba doboz 50 fillér.
f ö~ és szétküldési raktér:

„Nádor“ gyógyszertár
BUDAPEST,

= VI., Váoi-körut 17. —

Éljen! i

EGGER mellpasztllla csakha- 
mar meagyőgyitot.

Debrecenben, kapható : Balázs Ödön, FUleky Pál, L. Kovách Nándor, 
Koczián Dezső, Mihalovits Jenő, Muraközy László, Radákovits Géza, Grósz 

Nagy Ferencz. Sziltcz Ferenc, Tóth Béla gyógyszerészeknél.
xrwvwwH Í5Q-HLOKÍA 1>.;J
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Osetr. szabad, bej. BMgij map qJártjB a WOl

Cement-, fal-, kS torma
teljesei) felszerelve csak 36 korOMR

Egy munkás egy formával naponts 
1500 követ készít. Piéhalj nem sitttf- 
séges. Ez a forma különöseit alkal­
mas Bwemm kövek gyártása, Brosú­

rák ingyen és bérmentve.
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Debrecen nyomatott ftisrló József könyvnyomdájában


